



Broj:

Podgorica, 29. oktobar 2020. godine

Savjet Agencije za zaštitu konkurencije na osnovu člana 19 stav 1. tač. 14, 16 Zakona o zaštiti konkurencije ("Sl. list Crne Gore", br. 44/12 i 13/18) u postupku davanja mišljenja na zahtev Ministarstva održivog razvoja i turizma, po prijedlogu vd direktora, na sjednici održanoj 29.10.2020.godine, daje sljedeće

MIŠLJENJE

Agencija za zaštitu konkurencije nije u mogućnosti da se ocijeni Javni poziv za dostavljanje zahtjeva za subvencionisanje kamate tokom grejs perioda datog prilikom reprograma postojećih namjenskih kredita za turizam i ugostiteljstvo, s obzirom na to da se nisu stekli uslovi za primjenu Privremenog okvira za mjere državne pomoći u svrhu podrške ekonomiji u aktuelnoj pandemiji covida-19 (2020/C 1863) („Službeni list CG“, broj 33/20).

OBRAZLOŽENJE

Opis podnijetog zahtjeva

Dopisom broj 01-264/96 od 30.09.2020. godine Ministarstvo održivog razvoja i turizma dostavilo je Agenciji za zaštitu konkurencije (u daljem tekstu: Agencija) prijavu državne pomoći koja se odnosi na Javni poziv za dostavljanje zahtjeva za subvencionisanje kamate tokom grejs perioda datog prilikom reprograma postojećih namjenskih kredita za turizam i ugostiteljstvo (u daljem tekstu: Javni poziv), a koji se objavljuje na osnovu Vladinog Trećeg paketa socio-ekonomskih mjera.

OCJENA

Rješenjem Savjeta Agencije za zaštitu konkurencije broj 01-251/9 od dana 24. aprila 2020. godine Vladin Drugi paket socio - ekonomskih mjera - Program pružanja podrške privredi i zaposlenima ugroženim epidemijom korona virusa (u daljem tekstu: Program), ocjenjen je kao usklađen sa Zakonom o kontroli državne pomoći ("Sl. list Crne Gore", br. 12/18).

Privremeni okvir za mjere državne pomoći u svrhu podrške ekonomiji u aktuelnoj pandemiji covida-19 (2020/C 1863) („Službeni list CG“, broj 33/20 – u daljem tekstu: Privremeni okvir) definiše pravila po kojima je moguće dodijeliti pomoć:

1. Ukupni iznos pomoći ne smije preći 800 000 EUR po korisniku. Pomoć se može dodijeliti u obliku direktnih bespovratnih sredstava, poreskih olakšica i povoljnijih

uslova plaćanja ili u drugim oblicima, kao što su otplate, jemstva, zajmovi i vlasnički kapital, pod uslovom da ukupna nominalna vrijednost takvih mjera ne prelazi ukupnu gornju granicu od 800. 000 EUR po korisniku; svi iznosi moraju biti bruto iznosi, tj. prije odbitka poreza ili drugih troškova.

2. Pomoć se dodjeljuje na osnovu programa s procijenjenim iznosom sredstava;
3. Pomoć se ne može dodijeliti korisniku koji je već bio u poteškoćama na dan 31. decembra 2019. godine;
4. Pomoć se može dodijeliti najkasnije do 31. decembra 2020. godine.

Privremeni okvir, takođe, uređuje postupak praćenja i izvještavanja pomoći za covid 19, što znači zaduženja svih davalaca državnih pomoći, koji sprovode, konkretno, mjere predviđene Programom, a koja se odnose na:

1. Obavezu objavljivanja relevantnih informacija o svakoj pojedinačnoj pomoći za covid 19, dodijeljenoj na osnovu Programa. Ova obaveza ispunjava se unosom podataka u registar državnih pomoći za covid 19, koji je javno dostupan: dpcovid19.gov.me
2. Dostavljanje Agenciji Godišnjeg izvještaja i popisa mjera dodijeljenih na osnovu Programa
3. Vođenje detaljne evidencije o dodijeli pomoći predviđenih Programom. Takve evidencije, koje moraju sadržavati sve informacije potrebne kako bi se utvrdilo da su ispunjeni svi potrebni i propisani uslovi, moraju se čuvati deset godina nakon dodjele pomoći i na zahtjev dostaviti Agenciji. Ovo iz razloga što Agencija može zatražiti dodatne informacije o dodijeljenim pomoćima kako bi provjerila jesu li se poštovali uslovi utvrđeni u Rješenju Savjeta Agencije, kojim je odobrena realizacija Programa i dodijela pomoći.

Sva prethodno navedena zaduženja davalaca državne pomoći su u funkciji primjene načela kumulacije (zbrajanje državnih pomoći dodijeljenih u istu svrhu, ali iz različitih izvora), kako bi se poštovao najviši dozvoljeni iznos (do 800.000 eura po korisniku).

Dakle, obavezni su svi davaoca državne pomoći, koje je Agencija više puta pozivala da, **po hitnom postupku, unesu u registar (dpcovid19.gov.me) sve državne pomoći koje su dodijelili na osnovu Programa**, kako bi se omogućilo sprovođenje tzv. Trećeg Vladinog paketa mjera podrške privredi I građanima.

S obzirom na to da je Ministarstvo održivog razvoja I turizma savjesno postupilo po članu 10. stav 1. Zakona (koji glasi: Radi utvrđivanja ili donošenja, odnosno dodjele individualne pomoći nadležni organ državne uprave, nadležni organ opštine i pravno lice koje upravlja i raspolaze sredstvima javnih prihoda i državnom imovinom prije dostavljanja predloga šeme donosiocu, odnosno donošenja akta o individualnoj državnoj pomoći Agenciji podnosi prijavu sa predlogom akta i drugom potrebnom dokumentacijom, radi davanja mišljenja da li se na osnovu predloženog akta vrši dodjela državne pomoći, najmanje 60 dana prije planiranog datuma utvrđivanja, odnosno donošenja), te da je podnijelo urednu I potpunu prijavu državne pomoći,

obavještavamo Vas da će Javni poziv biti ocjenjen kroz Vladin Treći paket socio-ekonomskih mjera, čemu prethodi transparentnost i evidentiranje svih državnih pomoći prethodno dodijeljenih u svrhu podrške za covid 19 (na osnovu različitih šema državne pomoći: Prvi i Drugi Vladin paket mjera, pomoć koja se dodijeljuje sa nivoa lokalnih samouprava, IRF-a.....), a sve u cilju poštovanja najvišeg dozvoljenog iznosa (do 800.000 eura po korisniku).

Imajući u vidu navedeno ocjenjeno je kao u dispozitivu ovog mišljenja.

ČLAN SAVJETA

Novo Radović

PREDSJEDNIK SAVJETA

Miodrag Vujović

Dostavljeno:

- **Ministarstvu održivog razvoja i turizma**
- **u spise predmeta i**
- **arhivi**